86 [~

84 -

80.10 (1)

80

GW (78.10)

Luftseite

6.60

3
S 3.00

Wasserseite

3.23

78

1 77.50 (2)

w [mm]
76 El = 2.031 - 10* kN-m?m
-50 (3) (a+9)«

74

M [kN-m/m] (yg, = 1.20)

eph/eah [kN/m?]
d|(a+9) «

GW (77.60)

delta Wasserdr.
dpw [kN/m?]

72
70 [~ | GGU-RETAIN / Version 9.22/20.10.2017 BS: BS-P
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 y5=1.35
Norm: EC 7 va = 1.50
Spundwand Yep = 1.40
GU 6N vep (Moment) = 1.20
Aktiver Erddruck nach: DIN 4085 M (Hydr. Grundbruch) = 0.01
68 [~ | Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profillange = 4.70 m
Erf. Einbindetiefe = 3.70 m
66 [~ Bemessungswerte: h=309.0mm/a=425" Mcrq = 150.0 kN-m/m M =Mgg/ Mggrq = 0.069
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) W,, = 625.00 cm®¥m /| = 9670.0 cm*/m Vpira = 419.8 kN/m (u =0.011)  Knickldnge = 6.57 m
Bemessungssituation: max M,gq U-Bohle ist eine Doppelbohle Npire = 2136.0 kN/m (u = 0.002) N = 4643.2 kN/m
Mgg = 10.3 kKN-m/m Boden ist gut tragféhig Querkraft-Interaktion Ngg/ N = 0.001 <= 0.04
Vgg = 4.7 KN/m ymo = 1.00 /yws = 1.10 Vg <= 0.5 * Vi rq -> keine Abm.  -> Kein Knicknachweis
|| Ngg=-3.3 kN/m (Druck) £=0.990 > bs/t;/ =418 Normalkraft-Interaktion max y = 0.069
64 Profil: GU 6N  Stahlgite: S 240 GP Querschnittsklasse: 3 keine Abm.
b =600.0 mm / b¢=248.3 mm Bs =1.000/ Bp=1.000 Nachweis Mgy
tr=6.0mm/t,=6.0mm/A=289.0cm?*m f,=240.0 N/'mm? M;rd = 150.0 kN-m/m
|| Boden K 'k K Ck S/ 8/ qc Cuk .
62 pas/akt [kl\}//m3] [kKl/m’] [°] [kN/m?] pasqs)iv akiiv [MNim?] [kNjm?] Bezeichnung
[ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 DK-Neu
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S32-locker
C—/ 17.5/17.5 9.0/9.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.2-mitteldicht
@ 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.1-mitteldicht
I I I |

Doppelbohle GU 6N

f————2-600=1200 ———

Auftraggeber: Auftragnehmer:
H " 22 r~
Landesamt fir Umwelt Brandenburg ungsgeselISChClﬁ \’L
Referat W21-| Investiver SCHOLZ + LEWIS mbH Ingenieur Consult
Oning. . Aol G
Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaRnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
QS km 1+947
BS-P1.1
Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: 10.07.2018 | Bearbeiter: Zetzsche
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80.10 (1)

GW (78.10)

6.60

3.00

3.23

1 77.50 (2)

w [mm]
El = 2.688 - 10* kN-m*m
(a+9).

(a+9)x

M [kN-m/m] (yg, = 1.20)

GGU-RETAIN / Version 9.22/20.10.2017

Norm: EC 7

Spundwand

GU 88

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profillange = 4.70 m

Erf. Einbindetiefe = 3.70 m

Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947

BS: BS-P

ve=1.35

va = 1.50

vep = 1.40

vep (Moment) = 1.20

M (Hydr. Grundbruch) = 0.01

eph/eah [kN/m?]

d|(9+9)«

Bemessungswerte:

Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
Bemessungssituation: max M,gq
Mgy = 10.3 kN-m/m

Vgg = 4.7 kN/m

Ngqg = -3.8 kN/m (Druck)

| Profil: GU 8S Stahlgite: S 240 GP

b =600.0 mm/ b¢= 248.3 mm
tr=8.0mm/t,=7.5mm/A=108.0 cm¥m

h=313.0mm/a=425"°

W, = 820.0 cm*m / | = 12800.0 cm*/m
U-Bohle ist eine Doppelbohle

Boden ist gut tragfahig

ymo = 1.00 /yyy =1.10

£=0.990 -> b/ t/ =314
Querschnittsklasse: 2

Bs = 1.000/ Bp=1.000

fyrea = 240.0 N/mm?

M rg = 196.8 KN-m/m

Vpire = 528.3 kN/m (u = 0.009)
Npirg = 2592.0 kN/m (u = 0.001)
Querkraft-Interaktion

Veg <= 0.5 - Vg -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgy

M rg = 196.8 KN-m/m

M =Megg/ Mcgg = 0.053
Knicklange = 6.57 m

Ngr = 6146.1 kN/m

Neg/ N = 0.001 <= 0.04
-> Kein Knicknachweis
max p = 0.053

Boden Yk vk Pk

|| pas/akt [kN/m3]  [kN/m?] ]
[/ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0
/1 1751175 9.0/9.0 32.5/32.5
[ 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5

Ck 3/ 8/ [¢}8 Cuk
[kN/m?] passiv aktiv [MN/m?] [kN/m?]
0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00
0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00
0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00
0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00

Bezeichnung

DK-Neu
S32-locker
S4.2-mitteldicht
S4.1-mitteldicht

GW (77.60)

delta Wasserdr.
dpw [kN/m?]

Doppelbohle

f——————2-600=1200 ——

Auftraggeber: Auftragnehmer:

= L b
Referat W21-|

Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaRnahme SE 3p, Teilobjekt 1

Abschnitt 1, links
QS km 1+947

BS-P1.1

fir Umwelt Br "L
o

Ingenieur Consult

Dung A Kol Gt

ungsgesellschaft

Investiver SCHOLZ +LEWIS mbH

Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum:

10.07.2018 | Bearbeiter: Zetzsche l
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Wasserseite

El= 2.031 - 10* kN-m?m

(a+9)x (a+9)x

|| Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profilldnge = 3.43 m

Erf. Einbindetiefe = 2.43 m

GGU-RETAIN / Version 9.22 /20.10.2017 BS: BS-P
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 y5 = 1.35

Norm: EC 7 va = 1.50

Spundwand Yep = 1.40
GU 6N

(a+9)x

Luftseite
R 6.60 , §. 3.00 IEE 3.23 , 3.
t +—+ 3t +—
o
-0.3 P =333 e i _(8‘13_11-%?_
0.0 .
....... T L . 8s8/01 80.68
80.10 (1)
- 2.3 12.6/12.0
0.0 -6.9
GW (78.10) 20.5
77.50 (2) w [mm] N [kN/m] Q [kN/m] M [kN-m/m] eph/eah [kN/m?] \delta Wasserdr.

d|(9+9)

Bemessungswerte:

Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
Bemessungssituation: max M,gq

Mgg = 2.9 kN-m/m

Vgg = 0.2 kKN/m

Ngg = -6.2 kN/m (Druck)

Profil: GU 6N  Stahlglite: S 240 GP

b =600.0 mm/ b;=248.3 mm
t;=6.0mm/t,=6.0 mm/A=289.0cm¥m

h=309.0mm/a=425"°

W, = 625.00 cm®m / | = 9670.0 cm*/m

U-Bohle ist eine Doppelbohle
Boden ist gut tragfahig

ymo = 1.00 /w1 = 1.10
£=0.990 > b/ t;/ =418
Querschnittsklasse: 3

Bs = 1.000/ Bp =1.000

f, req = 240.0 N/mm?

Mcgrg = 150.0 kN-m/m

Vpire = 419.8 kN/m (u = 0.000)
Noire =2136.0 kN/m (u = 0.003)
Querkraft-Interaktion

Vg <= 0.5 - Vg -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgy

M;ra = 150.0 kN-m/m

M =Mgg/ Mggrg = 0.019
Knicklange = 4.80 m

N¢ = 8698.9 kN/m

Nea / Ngr = 0.001 <= 0.04
-> Kein Knicknachweis
max p =0.019

Ck d/p d/¢ Jc Cuk
[kN/m?] passiv aktiv [MN/m?] [kN/m?]
0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00
0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00
0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00
0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00

Bezeichnung

0.00 DK-Neu
0.00 S32-locker
0.00 S4.2-mitteldicht
0.00 S4.1-mitteldicht

|| Boden Yk Yk Pk
pasfakt [kN/m?]  [kN/m?] €l
[ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0
[ 17.5/17.5 9.0/9.0 32.5/32.5
[ 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5
I

Doppelbohle

f————2-600=1200 ——

Auftraggeber: Auftragnehmer:
E L " R e 2 8 r~
for Umwelt elsungsgeselischaft  [CL
Referat W21- Investiver SCHOLZ+LEWIS mbH Ingenieur Consult
Dung . Kol Gt

Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaBnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
QS km 1+947
BS-P1.2

Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: Zetzsche

10.07.2018 | Bearbeiter:
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GGU-RETAIN / Version 9.22 /20.10.2017 BS: BS-P
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 yg = 1.35

Norm: EC 7 va = 1.50

Spundwand Yep = 1.40
GU 8S

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profillange = 3.43 m

Erf. Einbindetiefe = 2.43 m

Wasserseite
Luftseite
. 6.60 , g , 3.00 IEE 3.23 . 3.
t +—+ 4 +—
o
0.2 Pe=333 e = ?8‘13_1%‘_
0.0 .
o S . . 8801 80.68
80.10 (1)
— 2.3 12.6/12.0
0.0 7.4
GW (78.10) 20.5
_77_50 2) w [mm] N [kN/m] Q [kN/m] M [kN-m/m] eph/eah [kN/m?] \delta Wasserdr.
El= 2.688-10°kN'-mm T (q+g)x = (q+9)« I(a+g)«

Bemessungswerte:

Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
Bemessungssituation: max M,gq

Mgy = 2.9 kKN-m/m

Vg = 0.2 kN/m

Ngg = -6.6 kN/m (Druck)

Profil: GU 8S Stahlgiite: S 240 GP

b =600.0 mm / b¢=248.3 mm
t=8.0mm/t,=7.5mm/A=108.0 cm¥m

h=313.0mm/a=425"°

M;rq = 196.8 kN-m/m

W, = 820.0 cm¥m /| = 12800.0 cm*/m
U-Bohle ist eine Doppelbohle

Boden ist gut tragfahig

ymo = 1.00 /yy1=1.10

£=0.990 -> b/t /=314
Querschnittsklasse: 2

Bs = 1.000/ Bp = 1.000

fyrea = 240.0 N/mm?

Voi,re = 528.3 kN/m (4 = 0.000)
Npirg = 2592.0 kN/m (u = 0.003)
Querkraft-Interaktion

Veqg <= 0.5 - Vi rq -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgy

Mcra = 196.8 kKN-m/m

M =Megg/ Mcgq = 0.015
Knicklange = 4.80 m

N = 11514.5 kN/m
Ngg/ N = 0.001 <= 0.04
-> Kein Knicknachweis
max p =0.015

Boden Tk 7'k o Cg 8/ 8/¢ q Cuk :

pasiakt KN/ [kN/me] [l [kN/m? passiv aktiv [MN/m? [kN/m?z Bezeichnung
1 18.0/180 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00  0.00 DK-Neu
C—1 180/180 10.510.5 34.0/340 00/0.0 -0.333 0333 1000 000  S32-locker
=0 17.517.5 9.0/9.0 325325 00/0.0 -0667 0667 1000 000 S42-mitteldicht
= 19.0/190 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0667 1000 000 S4 1-mitteldicht

Doppelbohle GU 8S

f—————2-600=1200 ———

Auftraggeber: Auftragnehmer:
2 b and B S ~
D Umwelt esungsgeselischaft  [CL
Referat W21-I Investiver SCHOLZ +LEWIS mbH Ingenieur Consult
Ottt Gt

Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)

MaBnahme SE 3p, Teilobjekt 1

Abschnitt 1, links

QS km 1+947

BS-P1.2
Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: 10.07.2018 | Bearbeiter: Zetzsche
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77.50 (2)

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017 BS: BS-P

Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 vy =1.35

Norm: EC 7 va = 1.50

Spundwand vep = 1.40

GU 6N M (Hydr. Grundbruch) = 0.00

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profillinge = 4.82 m

Erf. Einbindetiefe = 3.82 m

g
]

3.23 S
________________________________________ 81.68
L 80.68

7,.2097
1 L2, GW (79.00)

Doppelbohle GU 6N

p—————2-600=1200 ——

Bemessungswerte: h=309.0mm/a=425"° Mg ra = 150.0 kN-m/m
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) W,, = 625.00 cm®m / | = 9670.0 cm*/m Voira = 419.8 kN/m (u = 0.000)
Bemessungssituation: max M,gq U-Bohle ist eine Doppelbohle Npirg = 2136.0 kN/m (u = 0.001)
Megg = 13.5 kN-m/m Boden ist gut tragféhig Querkraft-Interaktion

Veq = 0.0 kN (50 % abgemindert) ymo = 1.00 /yms =1.10 Veq <= 0.5 - Vprg -> keine Abm.
Ngg = -2.6 kN/m (Druck) £=0.990->bs/t;/ =418 Normalkraft-Interaktion

Profil: GU 6N Stahlgite: S 240 GP Querschnittsklasse: 3 keine Abm.

b =600.0 mm / b¢ = 248.3 mm Bg =1.000/ Bp = 1.000 Nachweis Mgqy

tr=6.0mm/t,=6.0mm/A=289.0cm*m f, 4 =240.0 N/mm?>

M¢ra = 150.0 kN-m/m

M = Mgg/ Mcrqg = 0.090
Knicklange = 6.74 m

N = 4411.9 kN/m

Ngg/ N, =0.001 <= 0.04
-> Kein Knicknachweis
max y = 0.090

Auftraggeber: Auftragnehmer:

= ~
LfU ' flr Umwelt Br o lSllelungsgeselischaft  [<CL
Referat W21-Hochwasserschutz, Investiver Wasserbau SCHOLZ + LEWIS mbH Ingenieur Consult

Projekt:  HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)

Boden Tk 7'k oM Ck 8/ 8/ q Cuk .

pasfakt [kN/m3]  [kN/m?] Pl [kNMm? passiv aktiv [MN/m? [kNjmz] BeZeichnung
0 18.0/180 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0333 10.00  0.00 DK-Neu
C—1 180/180 105105 34.0/340 00/0.0 -0333 0333 1000 000  S32-locker
=1 175175 90/9.0 325325 00/0.0 -0667 0667 1000 000 S42-mitteldicht
= 19.0/190 10.010.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 1000 000 S4 1-mitteldicht

MaRnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links

QS km 1+947
BS-P1.3
Projekt-Nr.: 16002/16 Datum: 10.07.2018 | Bearbeiter: Zetzsche l
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86 [~
Wasserseite
Luftseite
84 [~
. 6.60 , §, 3.00 ,33 3.23 . 3,
t +—+ +—4 +—4
o
82 I~ Pe=333 g 81.68 |
______________ 80.68
80.10 (1)
80
GW (79.00) GW (79.00)
8 15750 (2)

w [mm]
76 El = 2.688 - 10* kN-m*m
500) (a+g)i

74

72
70 ™| GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017 BS: BS-P
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 y5 =1.35
Norm: EC 7 vo = 1.50
Spundwand Yep = 1.40
GU 8S M (Hydr. Grundbruch) = 0.00
68 | Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profillange = 4.82 m
Erf. Einbindetiefe = 3.82 m
66 || Bemessungswerte: h=313.0mm/a=425"° Mg rd = 196.8 kN-m/m M = Mgy / Mcgrg = 0.068
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) W,, = 820.0 cm®¥m / | = 12800.0 cm*/m Vipira = 528.3 kN/m (u = 0.000) Knicklange = 6.74 m
Bemessungssituation: max M,gq U-Bohle ist eine Doppelbohle Npire = 2592.0 kN/m (u = 0.001) N = 5840.0 kN/m
Megg = 13.5 kN-m/m Boden ist gut tragfahig Querkraft-Interaktion Neqg / Ng = 0.001 <= 0.04
Vgq = 0.0 kN (50 % abgemindert) ymo = 1.00 /yw1 = 1.10 Vg <= 0.5 - V(g -> keine Abm.  -> Kein Knicknachweis
Ngg = -3.2 kN/m (Druck) £=0.990 ->b;/t;/e=314 Normalkraft-Interaktion max = 0.068
64 || Profil: GU 8S Stahlgiite: S 240 GP Querschnittsklasse: 2 keine Abm.
b =600.0 mm / b¢ = 248.3 mm B = 1.000 / Bp = 1.000 Nachweis Mgy
t=8.0mm/t,=7.5mm/A=108.0cm?m f, .4 =240.0 N'mm? M ra = 196.8 kKN-m/m
Boden Yk 7'k P Cik 8o Bl Qo Cyk :
62 [~| pas/akt [kN/m?]  [kN/m?] [°] [KN/m?] passiv aktiv [MNim? [kN/mz Bezeichnung
[ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 DK-Neu
[ 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S32-locker
1 175175 9.0/9.0 32.5/325 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.2-mitteldicht
[ 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.1-mitteldicht
I I |

Doppelbohle

f—————2-600=1200 ——

Auftraggeber: Auftragnehmer:
H Landesamt fir Umwelt Brandenburg ungsgeselISChClﬁ CL
Referat W21- Investiver SCHOLZ+LEWIS mbH Ingenieur Consult
Dung A Kol Gt

Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaRnahme SE 3p, Teilobjekt 1

Abschnitt 1, links
QS km 1+947
BS-P1.3

Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: Zetzsche

10.07.2018 | Bearbeiter:
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80.10 (1)

GW (78.10)

Luftseite

6.60

3.00

Wasserseite

©
3.23 3

1 77.50 (2)

w [mm]
El = 2.031 - 10* kN-m*m

—| GGU-RETAIN / Version 9.22/20.10.2017 BS: BS-P
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 y5=1.35
Norm: EC 7 va=1.50
Spundwand vep = 1.40
GU 6N

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085

[—| Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011

Erf. Profillange = 4.70 m
Erf. Einbindetiefe = 3.70 m

eph/eah [kN/m?]

d|(9+9)«

| | Bemessungswerte:

Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
Bemessungssituation: max M,gq
Mgg = 13.6 kKN-m/m

Veq = 0.1 kN (50 % abgemindert)
Ngg = -2.6 KN/m  (Druck)

— Profil: GU 6N Stahlgite: S 240 GP

b =600.0 mm / b;=248.3 mm
tt=6.0mm/t,=6.0mm/A=89.0cm?m

h=309.0mm/a=425"°

W, = 625.00 cm*¥m / | = 9670.0 cm*/m
U-Bohle ist eine Doppelbohle

Boden ist gut tragfahig

ymo = 1.00 /ymr =1.10

£=0.990 -> b/ t/ =418
Querschnittsklasse: 3

Bs =1.000/ Bp = 1.000

fyrea = 240.0 N/mm?

M;ra = 150.0 kN-m/m

Vira = 419.8 kN/m (u = 0.000)
Npirg = 2136.0 kN/m (u = 0.001)
Querkraft-Interaktion

Vg <= 0.5 * Vra -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgy

M rg = 150.0 kN-m/m

M = Mgy / Mcrg = 0.090
Knicklange = 6.57 m

N, = 4643.2 kN/m

Ne4/ Ng; = 0.001 <= 0.04
-> Kein Knicknachweis
max p = 0.090

Boden Yk Yk Pk

| pasiakt [N/ [kN/mS] ]
[/ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0
[ 17.5/175 9.0/9.0 32.5/32.5
3 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5

e Slo S q Cux -
[kN/m?] passiv aktiv [MN/m? [kNjmz] BeZeichnung
0.0/0.0 -0.333 0333 10.00  0.00 DK-Neu
00/0.0 -0333 0333 1000 000  S32-locker
00/0.0 -0667 0667 1000 000 S42-mitteldicht
0.0/0.0 -0667 0667 1000 000 S4 1-mitteldicht

GW (77.60)

delta Wasserdr.
dpw [kN/m?]

Doppelbohle

f—————2-600=1200 ————

Auftraggeber:

= Land
Referat W21-i

Projekt: HochwasserschutzmaBnahme Herzberg (Elster)
MaBnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
QS km 1+947
BS-P2

Auftragnehmer:

fur Umwelt B

ICL
Ingenieur Consult
Drin. A KolmiterCrih

gungsgesellschaft

SCHOLZ +LEWIS mbH

pla

Investiver

Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: Zetzsche

10.07.2018 | Bearbeiter:
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86

84

82

80

78

76

74

72

70

68

66

64 [

62 [~

80.10 (1)

GW (78.10)

Luftseite

6.60

3.00

Wasserseite

3.23

1 77.50 (2)

w [mm]
El= 2.688 - 10* kN-m?m
75.50 (3) (9+9)

— | Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profilldnge = 4.70 m

Erf. Einbindetiefe = 3.70 m

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017 BS: BS-P
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 g = 1.35

Norm: EC7 va = 1.50

Spundwand vep = 1.40
GU 8S

eph/eah [kN/m?]
d|(a+g)«

GW (77.60)

[— | Bemessungswerte:

Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
Bemessungssituation: max M,gq
Mgqg = 13.6 KN-m/m

Vg = 0.1 kN (50 % abgemindert)
Ngg = -3.2 kN/m (Druck)

Profil: GU 8S Stahlgiite: S 240 GP
b =600.0 mm/ b¢=248.3 mm

h=313.0mm/a=425"°

W,, = 820.0 cm¥m / | = 12800.0 cm*/m
U-Bohle ist eine Doppelbohle

Boden ist gut tragfahig

mo = 1.00 /yms = 1.10

£=0.990 -> b/t /=314
Querschnittsklasse: 2

B =1.000/ Bp=1.000

t=8.0mm/t,=7.5mm/A=108.0cm?’m f,.4=240.0 Nmm?

Mera = 196.8 KN-m/m

Vpire = 528.3 kN/m (u = 0.000)
Ny ra = 2592.0 kN/m (u = 0.001)
Querkraft-Interaktion

Vg <= 0.5 - Vg -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgy

Mg ra = 196.8 kN-m/m

M= Mgg/ Mgrqg = 0.069
Knickldnge = 6.57 m

N = 6146.1 kN/m

Negg / Ngr = 0.001 <= 0.04
-> Kein Knicknachweis
max J = 0.069

Boden

Yk ¥k Ok
pas/akt [kN/m?  [kN/m?] il
[/ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0
[/ 17.5/117.5 9.0/9.0 32.5/32.5
3 19.0/19.0 32.5/32.5

Ck Sl /¢ e Cyk
[kN/m?] passiv aktiv [MN/m? [kN/m
0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00
0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00
0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00
0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00

2 Bezeichnung

DK-Neu
S32-locker
S4.2-mitteldicht
S4.1-mitteldicht

delta Wasserdr.
dp¥ [kN/m?]

Doppelbohle

f—————2-600=1200 ——

Auftraggeber: Auftragnehmer:
E Land B % r~
LfU far Umwel mesungsgeselischaft  ICL
Referat W21 Investiver SCHOLZ+LEWIS mbH Ingenieur Consult
Oving . Kbl G

Projekt: HochwasserschutzmaBnahme Herzberg (Elster)
MaBnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
Qs km 1+947
BS-P 2

Projekt-Nr.: 16002/16| Datum: Zetzsche

10.07.2018 | Bearbeiter:
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86 [~

84 -

82

80.10 (1)

80

GW (78.10)

Luftseite

6.60

3.00

3.23

Wasserseite

78

1 77.50 (2)

76 17550 3)

74

72

(a+9)x

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017

Erf. Einbindetiefe =4.48 m

70 Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 BS: BS-A
Norm: EC7 ve = 1.10
Spundwand vo=1.10
GU 6N Yep = 1.20

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
68 H Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profillange = 5.48 m

GW (81.68)

80.68

Bemessungswerte:
Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
66 H Bemessungssituation: max M,gq
Mgy = 18.9 kKN-m/m
Veg = 0.1 kN (50 % abgemindert)
Ngg = -2.6 kN/m (Druck)
Profil: GU 6N Stahlgiite: S 240 GP
b =600.0 mm/ b;=248.3 mm
64 [H t=6.0mm/t,=6.0mm/A=89.0cm*m

h=309.0mm/a=425"°

W, = 625.00 cm®m / | = 9670.0 cm*/m
U-Bohle ist eine Doppelbohle

Boden ist gut tragfahig

ymo = 1.00 /vy =1.10

£=0.990 -> b/ t;/ ¢ =418
Querschnittsklasse: 3

Bs = 1.000/ Bp = 1.000

fyrea = 240.0 N/mm?

M ra = 150.0 kN-m/m

Vpira = 419.8 KN/m (4 = 0.000)
Npirg = 2136.0 kN/m (u = 0.001)
Querkraft-Interaktion

Vg <= 0.5 - Vi, rq -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgy

Mg rd = 150.0 kN-m/m

M =Mgg/ Mggrq =0.126
Knicklénge = 7.67 m

Ner = 3406.9 kN/m

Neqg / N = 0.001 <= 0.04
-> Kein Knicknachweis
max y =0.126

Boden Tk ¥k Pk
pasfakt  [kN/m®]  [kN/m?] 5]
62 [ C— 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0
[ 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0
[ 1751175 9.0/9.0 32.5/32.5
@@ 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5

Ck 8/ /¢ Jc Cuk :
[kN/m? passiv aktiv [MN/m? [kN/m? Bezeichnung
0.0/0.0 -0.333 0333 1000  0.00 DK-Neu
00/00 -0333 0333 1000 000  S32-locker
0.0/0.0 -0.667 0667 1000 000 S4.2-mitteldicht
0.0/0.0 -0.667 0667 1000 000 S4.1-mitteldicht

Doppelbohle GU 6N

f—————2-600=1200 ————

Auftraggeber:

i Land fiir Umwelt Brandenb
Referat W21-I Investiver

Auftragnehmer:

L
o

Ingenieur Consult
Duing . ebmilr G

elleldungsgesellschaft

SCHOLZ +LEWIS mbH

Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaBnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
QS km 1+947
BS-A1.1

Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: 10.07.2018 | Bearbeiter:

Zetzsche l
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84 -

;).1-06 S
80 [~

GW (78.10)

Luftseite

6.60

3.00

3.23

Wasserseite

78

1 77.50 (2)

76 17550 3)

74

72

(a+9)x

70 GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017 Erf. Einbindetiefe = 4.48 m
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 BS: BS-A
Norm: EC 7 ve = 1.10
Spundwand o =1.10
GU 8S8 Yep = 1.20
68 || Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profillange = 5.48 m

GW (81.68)

80.68

Bemessungswerte:

66 [H Bemessung nach EC 3 (el.-el.)
Bemessungssituation: max M,gq

Mgy = 18.9 kN-m/m

Vg = 0.1 kN (50 % abgemindert)

Ngg = -3.2 kN/m (Druck)

Profil: GU 8S  Stahlgiite: S 240 GP

64 1 b=600.0mm/b;=248.3 mm
tt=8.0mm/t,=7.5mm/A=108.0 cm?m

h=313.0mm/a=425"°

W,, = 820.0 cm®/m / | = 12800.0 cm*/m

U-Bohle ist eine Doppelbohle
Boden ist gut tragfahig

ymo = 1.00 /yyy =1.10
£=0.990 ->b/t/ =314
Querschnittsklasse: 2

Bs =1.000/ Bp = 1.000

fyrea = 240.0 N/mm?

M rg = 196.8 kN-m/m

Viira = 528.3 kN/m (u = 0.000)
Ngire = 2592.0 kN/m (u = 0.001)
Querkraft-Interaktion

Veg <= 0.5 Vi rq -> keine Abm.
Normalkraft-Interaktion

keine Abm.

Nachweis Mgy

Mcra = 196.8 KN-m/m

M =Megg/ Mcgg = 0.096
Knicklange = 7.67 m

N = 4509.6 kN/m

Neq/ Ng = 0.001 <= 0.04
-> Kein Knicknachweis
max p = 0.096

Boden Tk 7'k Pk
62 || pas/akt [kN/m?] [kN/m?] [
[ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0
[ 175175 9.0/9.0 32.5/32.5
[ 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5

ce S Sl g Cux -
[kN/m?] passiv aktiv [MN/m? [kNjmz] Bezeichnung
0.0/0.0 -0.333 0333 10.00  0.00 DK-Neu
0.0/0.0 -0333 0333 1000 000  S32-locker
0.0/0.0 -0.667 0867 1000 000 S42-mitteldicht
0.0/0.0 -0.667 0667 1000 000 S4 i-mitteldicht

Doppelbohle GU 8S

f————2-600=1200 ———

Auftraggeber:

= Land
Referat W21-}

Auftragnehmer:

fir Umwelt Brandenb

elleldungsgesellschaft

Investiver SCHOLZ +LEWIS mbH

L
o

Ingenieur Consult
Duing . ebmilr G

Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaBnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
QS km 1+947
BS-A1.1

Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: 10.07.2018 | Bearbeiter: Zetzsche
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86 [~
Luftset Wasserseite
uftseite

84 [~

, 6.60 , 2 , 3.00 I§§ 3.23 . ﬁl
t +—+ 4 +—
O]

82 - o1 4 9490 T ————————————————————————————————— — 8_198_
__________________________ 80.68
80.10 (1) 0.0

80 -1.9

-1.0
5.0
GW (78.10) w [mm] N [kN/m] Q [kN/m] M [kN-m/m] eph/eah [kN/m?]

78 oo El = 2.031-10°kN'-m¥m (a+9)x (a+9)x (a+9)« dla*e) ———op

77.50 (2) (G+9)x \ |
GW (77.10)

delta Wasserdr.
dpw [kN/m?]

76

74

72

GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017 BS: BS-A
70 || Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 v = 1.10 Doppelbohle GU 6N
Norm: EC7 yo =1.10
Spundwand Yep = 1.20
GU 6N

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085

Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
68 [ | Erf. Profilange = 2.71 m  600=1200 —— 1
Erf. Einbindetiefe = 1.71 m

Bemessungswerte: h=309.0mm/a=425"° M;ra = 150.0 kKN-m/m M = Mgg/ Mgrq = 0.007
66 || Bemessung nach EC 3 (el.-el.) W, = 625.00 cm®m / | = 9670.0 cm*/m Voire =419.8 kN/m (u =0.001)  Knicklange = 3.79 m
Bemessungssituation: max M,gq U-Bohle ist eine Doppelbohle Npirg = 2136.0 kN/m (4 = 0.001) N = 13953.0 kN/m
Mgg = 1.1 kN-m/m Boden ist gut tragféhig Querkraft-Interaktion Negg/ N =0.000 <= 0.04 Auftraggeber: Auftragnehmer:
Vg = 0.2 KN/m ymo = 1.00 /ym1 =1.10 Veg <= 0.5 - Vi, rq -> keine Abm.  -> Kein Knicknachweis ~
Ngg = -1.5 kN/m (Druck) £=0.990->bs/t;/ =418 Normalkraft-Interaktion max p = 0.007 2 L fiir Umwelt ~la
Profil: GU 6N Stahlgite: S 240 GP Querschnittsklasse: 3 keine Abm. Referat W21-1 Investiver 2 UngSgeienl!zsﬁngﬂ |..,::.&m
64 [ b=600.0 mm/b;=248.3 mm Bg =1.000/ Bp = 1.000 Nachweis Mgy LT
tr=6.0mm/t,=6.0mm/A=289.0cm?*m f, 4 =240.0 N/mm?> M;ra = 150.0 kN-m/m Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaRnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Boden Yk vk oM Ck 8/ 8/¢ q Cyk . Abschnitt 1, links
paslakt  [kN/m3  [kN/m?] Pl [kN/m? passiv aktiv [MN/m? [kN/mz BeZeichnung Q8 km 1+947
62 [ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 DK-Neu BS-A12
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S32-locker
—/ 175175 9.0/9.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S4.2-mitteldicht Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: 10.07.2018 | Bearbeiter: Zetzsche
& 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.1-mitteldicht

Anlage 3, Seite 11 von 19
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86 |- Hochwasserschutzdeich Herzberg, Spundwanddichtung, Teilgebiet 1- Abschnitt 4, links, Stat.: 1+947
AuRBergewothnliche Bemessungssituation (BS-A1.2)

84 - Wasserseite
Luftseite
| 6.60 , §. 3.00 IEE 3.23 , 3.
t +—+ +—4 +—
o
_______________________________ 80.68
80.10 (1) 1’;’-0
80 _ -1.
17 -1.0
0.0 -1.0 5.0
17.2
GW (78.10" w [mm] N [kN/m] Q [kN/m] /M [kN-m/m] eph/eah [kN/m?]
78 Fo———F!= 2688 107k m¥/m @+ (@) @+ daro) ———
77.50 (2) (9+9)x |
GW (77.10)

76

74

72

70 || GBU-RETAIN / Version 9.22/ 20.10.2017 BS: BS-A Doppelbohle GU 8S
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947  yg=1.10
Norm: EC 7 o =1.10
Spundwand Yep = 1.20
GU 8S

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085

|| Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
68 Erf. Profilldnge = 2.71 m f————2-600=1200 ——

Erf. Einbindetiefe = 1.71 m

Bemessungswerte: h=313.0mm/a=425"° Mcgra = 196.8 KN-m/m M = Mgy / Mggrq = 0.005
66 [~ Bemessung nach EC 3 (el.-el.) W, = 820.0 cm¥m /| = 12800.0 cm*/m  V,rs = 528.3 kN/m (u = 0.000)  Knicklange = 3.79 m
Bemessungssituation: max M,gq U-Bohle ist eine Doppelbohle Npira = 2592.0 kN/m (pu =0.001) N = 18469.3 kN/m - -
Megg = 1.1 KN-m/m Boden ist gut tragfahig ijerkraft-lnteraktion Ngg / N = 0.000 <= 0.04 Aufiraggeber: Aufiragrienmets
Vegq = 0.2 kN/m ymo = 1.00 /w1 =1.10 Vg <= 0.5 - Vi, rq -> keine Abm.  -> Kein Knicknachweis = i far Umwelt ~
Neg = -1.8 kN/m (Druck) = 0.990 > by/ t/ ¢ = 31.4 Normalkraft-Interaktion max p = 0.005 LfU Br ungsgesellschcﬁ cL
64 |- Profil: GU 8S  Stahlgiite: S 240 GP Querschnittsklasse: 2 keine Abm. Roferat W21 Investiver SRR IngeiourConsuht
b =600.0 mm / b;=248.3 mm Bs =1.000/ Bp = 1.000 Nachweis Mgq Prolekt
tr=8.0mm/t,=7.5mm/A=108.0 cm¥m f, e =240.0 N/mm? Mqgq = 196.8 kKN-m/m Jekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaRnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
Boden Yk vk K Ck 8/ 3/ de [ : QS km 1+947
62 [—| pas/akt [kN/m?  [kN/m?] ([R’] [kN/m?] pasq;iv aktv [MNim? [kNjm? ~Bezeichnung BSAL2
[ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 DK-Neu :
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S32-locker Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: 10.07.2018 | Bearbeiter: Zetzsche
/1 17.5/175 9.0/9.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.2-mitteldicht
[ 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.1-mitteldicht Anlage 3, Seite 12 von 19




86 —
84 —
Verlust der wasserseitigen Béschung
' 6.60 ; ﬁe 3.00 %;j?

B O Wasserseite
82 ! Luftseite : <333 e ./ 81.70 |

80.70 (1

i 11.4/11.0 Ste.

80 ey -

S R ) N Sy GW (78.85)
78 GW (78.00) ¥

77.50 (2) —

76

74

72
70 | | GGU-RETAIN /Version 9.22/20.10.2017 BS: DIN 1054: BS-A
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 yg = 1.10 Doppelbohle GU 6N
Norm: EC 7 vo =1.10
Spundwand vep = 1.20
GU 6N
Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
68 [~ | Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profillange = 6.58 m . _
Erf. Einbindetiefe = 3.78 m 2 ©8005=1200
66 [~ | Bemessungswerte: h=309.0 mm /o =425" Mg = 150.0 kN-m/m M =Mgg/ Mgrq = 0.536
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) W,, = 625.00 cm®m /| = 9670.0 cm*/m Vpira = 419.8 KN/m (u = 0.003) Ngg > 0.0 (Zug)
Bemessungssituation: max M,gq U-Bohle ist eine Doppelbohle Npire = 2136.0 kN/m (u = 0.000)  -> Kein Knicknachweis Auftraggeber: Auftragnehmer:
Megg = 80.4 kN-m/m Boden ist gut tragfahig Querkraft-Interaktion max g = 0.536 _ .
V'm 1.4 KN 2100 g 2 140 Veg <= 0.5 - Vpmg > keine Abm. 5 Landesamt fir Umwelt Brandenburg ungsgesellschclﬁ ]CL
Ngg = 0.2 kKN/m  (Zug) £=0.990->b¢/t; /=418 Normalkraft-Interaktion Referat W21-t Investiver SCHOLZ +LEWIS mbH ity
64 — | Profi: GU6N Stahlgite: S 240 GP Querschnittsklasse: 3 keine Abm. - e
b =600.0 mm / b; = 248.3 mm s = 1.000/ Bp = 1.000 Nachweis Mgy Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
tr=6.0mm/t, =6.0mm/A=289.0cm?*m f.q=240.0 Nmm? Mcrg = 150.0 KN-m/m MaBinahme SE 3p, Teilobjekt 1
Bod Abschnitt 1, links
oden Yk vk 9k Cik 8/ /¢ e Cu i ; QS km 1+947
62 [~ | pas/akt [kN/m]  [kN/m?] [ [KN/m7 passiv aktv [MN/m?7 [kN/m7 ~Bezeichnung REcans
[/ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 DK-Neu i
] 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S32-locker Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: 10.07.2018 | Bearbeiter: Zetzschel
/] 17.5/17.5 9.0/9.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.2-mitteldicht -
[ 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S4.1-mitteldicht Anlage 3, Seite 13 von 19
! ] ! | | | |




84 - Wasserseite
Luftseite Verlust der wasserseitigen Béschung

6.60 3.00

} [t 122
t

80.70 (1)

11.4/11.0 4
80 —

~ GW (78.85)

GW (78.00)

8 7750 )

76

”
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70 |H GGU-RETAIN/Version 9.22/20.10.2017 BS: DIN 1054: BS-A Doppelbohle GU 8S
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 v =1.10
Norm: EC 7 yq=1.10
Spundwand Yep = 1.20
GU 8s

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085

68 | Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profillinge = 6.58 m p————2-600=1200 ———
Erf. Einbindetiefe = 3.78 m

Bemessungswerte: h=313.0mm/a=425"° Morg = 291.1 kKN-m/m M =Mgg/ Mcgq = 0.276
66 [ Bemessung nach EC 3 (el.-el.) W, = 820.00 cm¥m / | = 12800.0 cm*/m Voira = 781.4 kN/m (u = 0.002) Knicklange = 9.21 m
Bemessungssituation: max M,gq U-Bohle ist eine Doppelbohle Npirg = 3834.0 kKN/m (u = 0.000) N =3127.6 kN/m . -
Meq = 80.4 kN-m/m Boden ist gut tragfahig Querkraft-Interaktion Neg / Ne, = 0.000 <= 0.04 AuRIgsber AufiRonehmer;
Vgg = 1.4 KN/m ymo = 1.00 /yys = 1.10 Vgq <= 0.5 Vi rq -> keine Abm.  -> Kein Knicknachweis = L far Umwelt Br
Ngg = -0.6 KN/m  (Druck) £=0.810->bs/t/ =383 Normalkraft-Interaktion max p = 0.276
Profil: GU 8S Stahlgiite: S 355 GP Querschnittsklasse: 3 keine Abm. oforat W21 Invesiiver
64 | b=600.0mm/b;=248.3 mm g = 1.000/ Bp = 1.000 Nachweis Mgg Brobiit
t=8.0mm/t,=7.5mm/A=108.0 cm¥m f, .= 3550 N/mm? Mega = 291.1 kN-m/m P Hochwasserschutzmalinahime Herzberg (Elster)
MaRnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Boden ; c o N q - Abschnitt 1, links
Tk Y K Pk 3 (0] c Uk ;
62 || pasiakt [kN/m  [kN/m?] (] N7 pasev akiv [MNim? [kNjm7 Bezeichnung QS kmARass
1 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00  0.00 DK-Neu BS-Al
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00  0.00 $32-locker ProjskENG: 18002715 | Datu: 1007 2016  Bearbeter S—m—
1 17.5/17.5 9.0/9.0 325/325 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S4.2-mitteldicht
== 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00  0.00  S4.1-mitteldicht Anlage 3, Seite 14 von 19
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72
70 [7| GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017 BS: BS-A
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 vy =1.10
Norm: EC 7 va=1.10
Spundwand vep = 1.20
GU 6N
68 | Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011
Erf. Profilldnge = 6.86 m
Erf. Einbindetiefe = 5.86 m
66 Bemessungswerte: h=309.0mm/a=425"° M;ra = 150.0 kN-m/m M =Mgg/Mgq=0.618
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) W, = 625.00 cm¥m /1 = 9670.0 cm*/m  Vprg = 419.8 kN/m (u = 0.001)  Knicklange = 9.60 m
Bemessungssituation: max M,gq U-Bohle ist eine Doppelbohle Npira = 2136.0 kN/m (u =0.000) N, =2174.7 kN/m
Mgy = 92.7 kN-m/m Boden ist gut tragféhig Querkraft-Interaktion Neg/ N = 0.000 <= 0.04
Veq = 0.4 kN (50 % abgemindert) ymo = 1.00 /ym1 =1.10 Veg <= 0.5 - Vi, rq -> keine Abm.  -> Kein Knicknachweis
Ngg = -1.0 kN/m (Druck) £=0.990->bs/t;/ =418 Normalkraft-Interaktion max J =0.618
64 || Profil: GU 6N Stahlgite: S 240 GP Querschnittsklasse: 3 keine Abm.
b =600.0 mm / b; = 248.3 mm Bg =1.000/ Bp = 1.000 Nachweis Mgy
tr=6.0mm/t,=6.0mm/A=289.0cm*m f, 4 =240.0 N/mm? Mg ra = 150.0 kN-m/m
Boden Yk ¥ 'k or Ci S/p S/ qc Cuk ;
62 [ pasiakt [kKN/m?]  [kN/m?] ] [kN/m?] passiv aktiv [MN/m?] [kN/m?z ~Bezeichnung
[ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 DK-Neu
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S32-locker
[ 17.5/17.5 9.0/9.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S4.2-mitteldicht
& 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.1-mitteldicht
| | | |

GW (81.17)

80.68

delta Wasserdr.
dpw [kN/m?]

Doppelbohle

f————2-600=1200 ——

Auftraggeber:

= Land
Referat W21-}

Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaBnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
QS km 1+947
BS-A1.4

Auftragnehmer:

fir Umwelt Brandenb

L
o

Ingenieur Consult
Duing . ebmilr G

elleldungsgesellschaft

Investiver SCHOLZ +LEWIS mbH

Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: Zetzsche

10.07.2018 | Bearbeiter:
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72
GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017 BS: BS-A Doppelbohle GU 8S
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 y5 =1.10
70 Norm: EC 7 vq =1.10
Spundwand Yep = 1.20
GU 8S

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011

Erf. Profillange = 6.86 m p———2-600=1200 ———
68 | Erf. Einbindetiefe = 5.86 m

Bemessungswerte: h=313.0mm/a=425"° M ra = 196.8 KN-m/m M =Mgq/ Mcgqg = 0.471
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) W, = 820.0 cm¥m / | = 12800.0 cm*/m Vpi,ra = 528.3 KN/m (p = 0.001) Knicklange = 9.60 m
Bemessungssituation: max M,gq U-Bohle ist eine Doppelbohle Npira = 2692.0 KN/m (u = 0.001) N, =2878.6 kN/m . .
66 [ | Mg = 92.7 kN-m/m Boden ist gut tragfahig Querkraft-Interaktion Neg / Ner = 0.001 <= 0.04 Aufraggeber: Auftragnehmer:
Veq = 0.4 kN (50 % abgemindert) ymo = 1.00 /yyy =1.10 Vg <= 0.5 - Vi rq -> keine Abm.  -> Kein Knicknachweis - -~ - = ~
Neg = -1.7 kN/m (Druck) £=0.990 -> b /t/g =314 Normalkraft-Interaktion max p = 0.471 ' ECmweit 9 slelgungsgesellschaft 1CL
Profil: GU 8S Stahigiite: S 240 GP Querschnittsklasse: 2 keine Abm. Referat W21- Investiver o cirhe®
b = 600.0 mm / b, = 248.3 mm s =1.000/ By =1.000 Nachweis Mgq -
64 — tr=8.0mm/t,=7.5mm/A=108.0cm*m f, .4 =240.0 N/mm? Mcrq = 196.8 KN-m/m Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaRnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
Boden Yk v 'k 0k Ck 8/g 3/ 9o Cuk P QS km 1+947
62 || Pas/akt i) fkN/me] 1 [KN/m? passiv aktiv [MN/m? [kN/mz BeZeichnung .
1 18.0/180 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0333 10.00  0.00 DK-Neu
] 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S32-locker Projekt-Nr.: 16002/16| Datum: 10-07-2018] Bearbeiter: Zetzsche
—/ 17.5/17.5 9.0/9.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S4.2-mitteldicht .
== 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00  0.00 S4.1-mitteldicht Anlage 3, Seite 16 von 19
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GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017 BS: BS-A AZ 12-700
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 v =1.10
Norm: EC 7 Yo =1.10
Spundwand Yep = 1.20
68 H AZ 12-700
Aktiver Erddruck nach: DIN 4085
Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011 | 1400 |
Erf. Profillange = 6.86 m
Erf. Einbindetiefe = 5.86 m
66 [ Bemessungswerte: t=85mm/t,=85mm/A=1230cm¥m Nypq=2952.0 kN/m (4 =0.001) N, =4246.0 kN/m
Bemessung nach EC 3 (el.-el.) h=314.0mm /0 =428"° . Querkraft-Interaktion Ned / Ner = 0.001 <= 0.04 ‘Auftraggeber: Auftragnehmer:
Bemessungssituation: max M,gq W, = 1205.0 cm3*m /| = 18880.0 cm*/m Vg <= 0.5 - Vg -> keine Abm.  -> Kein Knicknachweis
Megq = 92.7 kN-m/m ymo = 1.00 /yms = 1.10 Normalkraft-Interaktion max p = 0.321 E Land t far Umwelt Brandenb i ~
Ve, = 0.4 kN (50 % abgemindert) £=0.990 -> by [t/ ¢ = 42.4 keine Abm. e e ancennars | Elelungsgeselischaft 1CL
64 H Nes =-2.3 kN/m (Druck) Querschnittsklasse: 2 Nachweis Mgq eferatwa1-f nvestiver ke Sgiler ek
Profil: AZ 12-700 Stahlgiite: S 240 GP  f, 4 = 240.0 N/mm? M;ra = 289.2 kN-m/m Praiaki:
Wasserdruckdifferenz = 3.07 m Morg = 289.2 kN-m/m U= Meg/ Mg = 0.321 TRJESE [P e il texine Rnlmils: Slerakewy (S lster)
b =700.0 mm/b;=356.4 mm Vpire = 514.0 kN/m (u = 0.001) Knicklange = 9.60 m MaRnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Abschnitt 1, links
Boden Yk v 'k o Ck o) 8/¢ qc [o% . QS km 1+947
62 [| pas/akt [kN/m*]  [kN/m?] | [kN/m? passiv aktiv [MN/m? [kN/m? Bezeichnung BSLAT
[/ 18.0/18.0 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 DK-Neu . -
C— 18.0/18.0 105/10.5 34.0/34.0 00/0.0 -0.333 0333 1000 000  S32-locker Projekt-Nr.:16002/1pDatum: 1007.2018 | Bearbeiter: Zetzsche |
/1 17.5/17.5 9.0/9.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00 S4.2-mitteldicht K
== 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0667 10.00 0.0 S4.1-mitteldicht Anlage 3, Seite 17 von 19
I I I | | | | |
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70 |- | GGU-RETAIN / Version 9.22 / 20.10.2017 BS: BS-A AZ 14-700
Herzberg, Teilgebiet 1 - Abschnitt 4, links, Stat. 1+947 5 =1.10
Norm: EC 7 Yo =1.10
Spundwand vep = 1.20
AZ 14-700

Aktiver Erddruck nach: DIN 4085

68 [~ | Pass. Erddruck nach: DIN 4085:2011 . .
Erf. Profillinge = 6.86 m f 1400 1
Erf. Einbindetiefe = 5.86 m

Bemessungswerte: tr=10.5mm/t,=10.5mm/A =146.0 cm*m N,grq=3504.0 kN/m (u=0.001) N =4990.4 kN/m
66 [— | Bemessung nach EC 3 (el -el.) h=316.0mm/a=428"° Querkraft-Interaktion Neg/ Ner = 0.001 <= 0.04
Bemessungssituation: max M,gq W,, = 1405.0 cm®m / | = 22190.0 cm*/m Veg <= 0.5 - V|, rq -> keine Abm.  -> Kein Knicknachweis
Mgy = 92.7 kKN-m/m mo = 1.00 /yyq =1.10 Normalkraft-Interaktion max J =0.275 Auftraggeber: Auftragnehmer:
Veq = 0.4 kN (50 % abgemindert) £=0.990 -> b;/t;/ £ =34.3 keine Abm. - ~
Ngg =-3.1 kN/m (Druck) Querschnittsklasse: 2 Nachweis Mgqy H Land, fur Umwelt Brandenb ollelaLiN lIschaft
Profil: AZ 14-700 Stahlgite: S 240 GP  f, g = 240.0 N/mm? M¢ra = 337.2 kN-m/m Referat W21 Investiver Plang gSgei?ousﬁ:msom ,_::,!;,,,.,
64 [~ | Wasserdruckdifferenz = 3.07 m Mg rd = 337.2 kN-m/m M =Mgg/ Mgrg = 0.275 —
b =700.0 mm / b;= 356.4 mm Vpire = 635.0 kN/m (u = 0.001) Knicklange = 9.60 m Projekt: HochwasserschutzmaRnahme Herzberg (Elster)
MaBnahme SE 3p, Teilobjekt 1
Boden Yk v Ok Cy ) 8/¢ qe Cuk . Abschnitt 1, links
62 | | pasiakt  Nmel - fkme] I [kN/m? passiv aktiv [MN/m? [kN/m? Bezeichnung Qs km 1+947
[ 18.0/180 9.0/9.0 30.0/30.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 DK-Neu BS-A1.4
1 18.0/18.0 10.5/10.5 34.0/34.0 0.0/0.0 -0.333 0.333 10.00 0.00 S32-locker
[ 1751175 9.0/9.0 32.5/325 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.2-mitteldicht Projekt-Nr.: 16002/16 | Datum: 10.07.2018 | Bearbeiter: Zetzsche
@3 19.0/19.0 10.0/10.0 32.5/32.5 0.0/0.0 -0.667 0.667 10.00 0.00  S4.1-mitteldicht
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Herzberg, Stat. 1+947

Bericht Nr.

Anlage Nr.

Y A k .
Boden [KN/m]  [kN/m?] [m/s] Bezeichnung
1 18.00 1050 2.4-10°  S-3.2-locker
C— 1750 9.00 1.0-10* S-4.2 mitteldicht
=2 19.00 10.00 1.0-10* S4.1-mitteldicht
GW, =81.68
[ce}
Te]
)
78.10 0.00 GWo =78.10 -
S-3.2-locker g
77.50 6.16
[ce]
©
o ®
S-4.2 mitteldicht <
N
75.50 39.12
o
S4.1-mitteldicht 0
[s2)
\\\
\\
\\
\\
\\
\\
\
72.00 > 96.80
Wasserdruck [kN/m?]
Auftriebssicherheit Hydraulische Grundbruchsicherheit
Norm: EC 7 Ausnutzungsgrad p = 0.847 Ausnutzungsgrad p = 0.794
Teilsicherheiten: bei = 72.000 m bei =72.000 m
veast = 1.000 Gewicht = 120.300 kN/m? Gewicht = 59.300 kN/m?
ast 0.950 et = 7 (Gewicht) = 0.950 Yot = v (Gewicht) = 0.950
YG,stb = Y- PW-Druck = 96.800 kN/m?2 Stromungskraft = 35.800 kN/m?
vu = 1.250 ve.ast = y (PW-Druck) = 1.000 yu =y (Strémungskraft) = 1.250

p = 1.000 - 96.800 / (0.950 - 120.300)

p=1.250 - 35.800/(0.950 - 59.300)
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